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Відповідно до Закону України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо державних гарантій в умовах воєнного стану, надзвичайної 

ситуації або надзвичайного стану» та статті 571 Закону України «Про освіту»  

здобувачам освіти, які в умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або 

надзвичайного стану в Україні чи окремих її місцевостях, оголошених у 

встановленому порядку (особливий період) були вимушені змінити місце 

проживання (перебування), залишити робоче місце, місце навчання, незалежно 

від місця їх проживання (перебування) на час особливого періоду гарантується 

організація освітнього процесу в дистанційній формі або в будь-якій іншій 

формі, що є найбільш безпечною для його учасників [6]. 

Дистанційна форма здобуття освіти – це індивідуалізований процес, який 

відбувається в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від 

одного учасників освітнього процесу у спеціалізованому середовищі, що 

функціонує на базі сучасних психолого–педагогічних та інформаційно–

комунікаційних технологій [5]. 

Пандемія коронавірусу вже змусила освітян перелаштувати свою роботу 

на дистанційний режим. Втім війна в Україні привнесла нові виклики – 

руйнування шкіл, вимушено переселені здобувачі та педагоги, які навчаються і 

працюють у нових для себе умовах, «випадання» з освітнього процесу через 

повітряні тривоги, бойові дії та інші причини, пов’язані з війною. Тому вчителі 

по максимуму мають застосовувати у роботі цифрові інструменти для 

організації дистанційного навчання учнів початкової школи та продовжувати 

втілювати важливу компетентність «вчитись упродовж життя» задля 

досягнення якісної освіти і розкриття здібностей здобувачів початкової освіти 

[3]. 

Питанням розвитку цифрової компетентності педагогів, зокрема 

використання цифрових інструментів у роботі зі здобувачами ЗЗСО, присвячені 

роботи вітчизняних дослідників В. Бикова, А. Гуржія, М. Жалдака, Н. Морзе, О. 

Овчарук, С. Семерікова, О. Спіріна та інших [4]. 

Варто зауважити, що вчені Д. Галкін, Б. Гірш, Г. Крибер, О. Овчарук, О. 

Спірін та ін. у своїх роботах акцентують увагу на недостатньому рівні 

цифрових компетентностей педагогів. Зазначений недолік проявляється в 

процесі підготовки до професійної діяльності, самоосвіти, а також у готовності 

використовувати цифрові інструменти безпосередньо в освітньому процесі [2]. 

mailto:tanamuhina2@gmail.com
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Мета статті – проаналізувати можливості та обґрунтувати ефективність 

використання цифрових інструментів для організації дистанційного навчання 

учнів початкової школи в умовах воєнного стану. 

Так, за підтримки Міністерства освіти і науки України, «Освіторією» у 

партнерстві з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) була створена унікальна 

платформа для батьків та вчителів «Навчання під час війни» 

(https://osvitanow.org/), яка є безкоштовною, постійно оновлюється та дає 

можливість знайти відповіді на найпоширеніші питання стосовно навчання в 

Україні та за кордоном під час воєнного стану, інформацію про можливості та 

допомогу, а також експертні матеріали від Оcвіторія Медіа. Також на сайті 

подано цікаву добірку з цифровими інструментами для організації 

дистанційного навчання учнів в умовах війни: ресурси з іграми, вправами та 

завданнями, зручні платформи для створення навчальних матеріалів та 

проведення онлайн-занять, тестування та оцінювання, а також корисні 

матеріали від команди Оcвіторія Медіа [5].  

Розглянемо більш детально можливості та ефективність використання 

деяких з них. 

Так, ClassDogo – це ресурс-знахідка для поціновувачів упорядкованої 

гейміфікації, який дозволяє учням початкової школи виконувати завдання та 

змагатися один з одним у створеному вчителем онлайн-класі. За допомогою 

цього сервісу учитель може швидко і просто оцінювати класну та домашню 

роботу, і навіть виставити відмітку про поведінку на уроці. Зручний, яскравий, 

українізований інтерфейс, симпатичні аватари, можливість роботи з ПК, 

планшета або смартфона. СlassDojo можливо використовувати на різних 

уроках, адже є можливість не просто оцінити діяльність здобувачів освіти, а й 

побачити рейтинг кожного в цікавій ігровій формі. 

У ClassDogo можна публікувати пости з завданнями, файлами, 

додатковими покликаннями, створювати завдання різних типів, отримувати 

завдання від учасників класу у форматі тексту, фото або відео. Плюс цієї 

платформи для здобувачів освіти в тому, що вони можуть коментувати допис 

учителя та ставити питання до завдань або теми в одній гілці. Окремий бонус 

розробники платформи пропонують батькам – вони можуть долучитися до 

кабінету своєї дитини та відстежувати її прогрес у навчанні [1]. 

Щоб долучитись до роботи в СlassDojo, слід пройти реєстрацію на сайті, 

попередньо авторизувавшись та обравши роль учителя, здобувача, батьків чи 

адміністрації. Якщо вашого закладу освіти в переліку немає, то його слід 

зареєструвати і для нього буде виділений простір. У даному застосунку на 

правах учителя можна створювати бейджі, розробляти завдання, відображати 

рейтинг кожного здобувача в процесі роботи усього класу; в якості здобувача 

можна одержати персональний код для доступу до свого профілю, де  потрібно 

обрати аватар та зробити власні налаштування; батькам надається доступ для 

перегляду успішності своїх дітей. 

Налаштування класу учителем проходить у чотири етапи: створення 

класної кімнати з назвою, додавання учасників, налаштування  заохочувальних 
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бейджів, відправка кодів здобувачам. Аватар кожному присвоюються 

випадковим чином, потім їх можна переобрати. У вікно додавання учасників 

можна сміливо копіювати вже готовий список класу і система його сприймає 

автоматично. Можна створювати необмежену кількість класів. 

Тобто, якщо потрібен сервіс, який надасть швидкий відгук здобувачам 

початкової освіти про їхню роботу в класі та мотивуватиме їх до ефективної 

освітньої діяльність, слід звернутись до платформи ClassDojo. 

Zoom – застосунок для проведення відеозустрічей, який в безкоштовній 

версії дозволяє збирати до 100 учасників на 40 хвилин, але в сучасних реаліях 

обмеження в часі для користувачів із України було знято. З його допомогою 

школярі можуть відвідувати онлайн-уроки, спілкуватися з друзями та родичами 

і навіть проводити заходи в режимі онлайн [5].  

Сервіс з’явився ще у 2013 році, але саме останні декілька років отримав 

вибуховий ріст користувачів. За допомогою нього можна робити запис зустрічі 

в хмарне сховище та локальний диск, допускати учасників до зустрічі через 

кімнату очікування, за допомогою спеціальних зображень сигналізувати 

вчителю, що у вас є запитання, проводити мозковий штурм на віртуальній 

дошці і спільно виконувати проєкти, коментуючи документи на екранах інших 

учнів. 

Застосунок має безкоштовну версію та немає особливих вимог, усе 

стандартно – завантажуєте, встановлюєте та реєструєтесь. Далі сервіс 

запропонує декілька варіантів уведення даних: обліковий запис в Google; 

сторінка в Facebook; робоча пошта. Після реєстрації буде надана можливість 

відредагувати дані профілю, запросити інших учасників за допомогою листа на 

їхню електронну скриньку, дізнатися свій ID ідентифікатор. 

Організувати онлайн-конференцію може будь-який користувач. Для цього 

достатньо увійти в свій обліковий запис через додаток. Далі натиснути на 

кнопку «Запланувати» й ввести всі необхідні параметри (дату та час, 

налаштування для вас, як організатора, та учасників). На екрані з’явиться 

шаблон листа із запрошенням, який можна скопіювати. Запросити інших 

учасників можна у чотири способи: 1) надіславши лише посилання на 

конференцію; 2) відправивши ідентифікатор івенту; 3) розіславши лист-

запрошення; 4) додавши необхідних учасників відразу після початку 

конференції. 

Окрім голосового спілкування, Zoom дає здобувачам початкової освіти 

безліч інструментів для взаємодії один з одним і з учителем, для спільної 

роботи і роботи в малих групах. Якщо певні опції не потрібні на уроці, вчитель 

може їх вимкнути. 

Декілька функцій Zoom, які може використовувати вчитель: ділитися 

екраном – це дає можливість усьому класу переглядати екран комп’ютера одної 

людини і навіть коментувати документи, (педагоги можуть налаштувати 

обмеження, щоб лише вони могли ділитися екраном під час зустрічі); 

віртуальна дошка – це інструмент для мозкового штурму, де діти можуть 

залишати на дошці ідеї для групового проєкту, додавати зображення тощо; 
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кімнати – учитель може обʼєднати клас у менші групи для обговорення певного 

питання або виконання завдання, а потім зібрати весь клас разом; значки 

«піднести руку», «не погодитися», «аплодувати», «прискорити», «уповільнити» 

– здобувачі використовують їх, щоб поставити запитання, відреагувати на 

репліку або попросити вчителя говорити швидше чи повільніше; груповий чат – 

учасники можуть надсилати повідомлення всьому класу; приватний чат – також 

можна надсилати особисті повідомлення іншим здобувачам (учитель не може 

переглядати повідомлення в приватних чатах); використовувати віртуальне тло 

[7]. 

Сьогодні, коли будь-яку інформацію можна легко знайти в інтернеті, 

педагог має бути в курсі сучасних освітніх трендів. Знати досконало теорію 

свого предмета – це надто мало для того, щоб заволодіти увагою здобувачів. 

Варто впроваджувати сучасні освітні інструменти, які допоможуть у створенні 

середовища існування, що відкриває нові можливості для навчання в будь-який 

час.  

Отже, використання цифрових інструментів для організації дистанційного 

навчання учнів початкової школи є необхідною передумовою як для 

досягнення дидактичних цілей, так і для забезпечення повноцінного та 

всебічного розвитку здобувачів початкової освіти, формування компетенцій та 

надкомпетентнісних навичок, якими має володіти повноцінна активна 

особистість відповідно до завдань НУШ в умовах воєнного стану.    
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УХВАЛА 

МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО – ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

«Реалізація освітніх ініціатив в умовах воєнного часу: 

вітчизняний та зарубіжний досвід»  

International Scientific and Practical Conference  

«The implementation of educational initiatives in the frame of wartime:  

domestic and foreign experience» 

(18-19 жовтня 2022 року, м. Львів) 

 
Міжнародну конференцію проведено  18 та 19 травня 2022 року в Національному 

університеті «Львівська політехніка» (з онлайн-трансляцією) кафедрою педагогіки та 

інноваційної освіти Інституту права, психології та інноваційної освіти Національного 

університету «Львівська політехніка» (м. Львів, вул. В. Чорновола, б. 57, 36 навчальний 

корпус). В рамках конференції відбуся   міжнародний науково-практичний семінар:  

«Розбудова українсько-європейської мережі закладів освіти для розвитку єдиного 

гуманістично-наукового  простору:  підвищення професійної майстерності педагога». 

З вітальним словом до учасників конференції звернулися: Володимир Ортинський – д. 

ю. н., професор, Заслужений юрист України, директор Інституту права, психології та 

інноваційної освіти Львівської політехніки та Фаусто Презутті – д-р психології, професор 

психології, президент Наукового інституту психології освіти та виховання та Європейського 

центра освіти (I.S.P.E.F. – E.C.E.) (м. Рим, Італія), Тетяна Горохівська - д. пед. н., доцент, 

завідувачка кафедри педагогіки та інноваційної освіти Інституту  права, психології та 

інноваційної освіти Львівської політехніки.  

УХВАЛИЛИ: 

1. В умовах воєнного часу вважаємо за необхідне керівництву закладів освіти та 

керівникам їх підрозділів підтримувати освітні ініціативи, що сприятимуть інтеграції 

системи освіти України до європейського простору вищої освіти (EHEA). 

2. Освітній процес у вищій та шкільній освіти доцільно здійснювати із використанням 

технологій дистанційного навчання із врахуванням регіональної військової ситуації.  

3. В умовах воєнного часу організація освітнього процесу безпосередньо пов’язана із  

управлінням дискомфортом і конфліктами його учасників. 

3. Впровадження  ідей  національного виховання в освітній процес закладу освіти 

особливо актуально в умовах воєнного часу.  Реалізацію цих підходів доцільно здійснювати 

при завпровадженні освітніх моделей TeLSAC і PERFORMER в систему освіти України. 

4. Керівництву закладів освіти, керівникам їх підрозділів звернути увагу на 

необхідність створення безпечних і нешкідливих умов організації освітнього процесу в 

умовах воєнного часу із врахування рівня резильєнтності його учасників. 

5. Вважати за доцільне створити в Україні широку мережу, що включатиме заклади 

вищої та середньої освіти, для реалізації спільних освітніх і наукових  проєктів на базі 

кафедри педагогіки та інноваційної освіти Інституту права психології та інноваційної освіти 

Інститу права, психології та інноваційні освіти Національного університету «Львівська 

політехніка 

 

Президент Н.І.П.О.В.     Завідувачка кафедри ПІО 

          Інституту ППО 

Фаусто ПРЕЗУТТІ      Тетяна ГОРОХІВСЬКА 
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